

Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezekről fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légrédi takarekpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Farsangi elmélkedés.

Természetes, hogy ebben az időszakban a balozásokról és a mi vele egykor összefüggött, a hazasodásról fogunk e cikk keretében egy keveset beszélgetni. És mert nem valami vig tónusban, ez ok miatt irhattam volna címül akár „böjti prédikáció“-t is.

De valamint a hivatott poéták nem esicseregnek telen tavaszi verseket: azonképpen a társadalmi bölcselel is írásaiban alkalmazkodni szokott — különösen ha újságíró — az évadhoz.

De az emberiség is általában a világrendjéhez tartja magát t. i. farsangon báloz, lakodalmaz, vagy pedig szükkörű családi ünnepeket, u. m. disznótorokat rendez; szóval a farsangon mulat, szórakozik.

Es csakugyan sorsüldözöttnek érzi magát akárki, ha farsangon legalább egy bált végig nem robotolt, tombolt; a férjhez való leányok pedig éppen boldogtalanok lennének. Így a papáknak, akár kerül a vékony jövedelemből, akár nem, ki kell szoritani a bankókat még váltó közbenjöttével is, különben olyik mama zálogba csap minden keze ügyébe eső tárgyat, csak hogy arravaló leányát, fiát és önmagát balba vihesse; nem más ok miatt, mint hogy majdan legyen az angyalnak is leánykori kedves emléke, a min elábrándozik; valójában pedig: hogy hátha ott lesz az a mesebeli királyfi, vagy herceg, vagy legalább is valami hivatalnok-ifju, a ki a bált találkozás után három hétre elröpteti az angyalt az anyai védő szárnyak alól.

Csak balba és balba, még ha az anyagi bukás árán is! Mintha bizony az okos ember éppen csak balban szerezne a feleséget. Az igaz, hogy vannak ilyenek is. Mivel görögüznél, lámpafénynél és gyertyavilágnál minden leány szebb a valónál s a mesebeli hamupipóke is, ha kiöltözik, bájolóbb és hódítóbb; a adnak ifjak, a kiket ilyen külsőségekkel lehet csak rabba tenni. S ha még a felső emeletet is elkábitja a szesz, hát bizonyos, hogy így még a lusta vérit is meglehet babonázni a bálteremben.

Ámde ma már igen sok az okos ifju, azaz hogy a számltó ember és a legtöbbje — nem háza-

sodik. Miért? Mert nem tehetik. Várniok kell, amíg fizetésben előléptetnek, vagy valamiképen a jövedelem megszaporodik. S a mikor ezt eléri az ifju ember, arra már tetemes az adóssága és megvénül, megkopaszodik s mint szokás-mondás: megjön az esze.

Mert csakugyan nem lehet családot alapítani a mai ferde szokású és szűk világban. A leányok ugy neveltetnek, hogy egy évben tizenkét szer változó divatu kalap nélkül, toalett nélkül az utcára is szégyelnek kilépni. Hivatalnok, sőt iparosleány is fejkendővel restell városban sétára indulni. Ha így kellene kilépniök, nyomorultaknak érezné magát a leány is, a szülők is. Ámde vagyon nincs, a jövő delmi forrás is vékonyan adja, tehát — hozomány sincs. Csak annyi volna legalább, hogy az a házassulandó ifju ember a legénykori adósságát fizethetné ki. De annyi sincs! Csak rang van, divatosság van, büszkeség és gög van. Mivel pedig a megélhetés drága ez időszerint, a legény nem házasodhatik és a leányok — bthon maradnak.

Es ha még is egy-két fiatal ember a szegénység mellett is feleségül vette a leányt, azon reményben, hogy majd csak segítik őket a szülők, a miben csak tudják: mi a tapasztalat? Az, hogy az após, anyós egyáltalán nem törődnek a fiatal pár sorsával. Csak hogy éppen oda uem kiáltják a vóm uramnak: ha elvetted, tartsd el, a te feleséged! te tartozol arról gondoskodni, hogy az ifju feleség rangjához képest ruházódhassék és éljeu. Hát a szülei támogatásnak ez a hiánya, a rideg és szívtelen viselkedés a fiatal házások irányában az esküvő után: az ilyen szülei szeretetlenség is az oka annak, hogy ma szinte megdöbbenően sok az aglegény és a pártában maradt leány. Természetes, hogy a férfiember könnyebben és gondtalanabban megél, mint ha családi gondok is nyomnak a vállait.

De a leánynak is biztosítani kell a jövőjét. Mit cselekesznek hát a leányos szülők? Állandó kenyéradó pályára képeztetik ki a leányukat, hogy férjhezmenés nélkül is megélhessenek. Lesz egyik-másikból tanítónő, könyvelő, vasuti pénztáros, pósthivatalnok.

Elfoglalnak a leányok olyan kenyéradó állásokat, a melyekbe ha férfi ül, a jövedelemből a férfi el bir tartani egy feleséget, egy-két gyermeket. De a férfi elől ha a leány kaparintotta el az állást, ez a nő — leány marad, családot nem alapít, nem megy férjül jövedelem nélküli férfihoz. Ezzel a megoldással tehát csak szaporodik az aglegények és aggleányok száma.

Az igaz, hogyha rajtam állna, fizetéses hivatalt nővel soha, csak férfakkal töltenék be, olyan föltétel mellett, hogy az illető köteles megnősülni. Így azután nem kellene a lányok sorsa, jövője felett tételődniük. A nő csak maradjon meg annak, a mivé az Isten rendelte: a család védő angyalának. A magyar nemzet karaktere nem türi, hogy a nőt is a kenyérmezőre, a küzdelembe üzzük. Az ilyenfajta, kölcsönvett nőemancipációból nem kér a nemzeti jelleg. A magyar nemzetnek kiállhatatlan a férfias, szakállas asszony.

Az apák, az anyák ne szünjenek meg támogatni soha házas gyermekeiket. Az erkölcsi törvény azt parancsolja, hogy ne csak fölneveljék és szárnyra eresszék a leányokat a szülők, hanem a halálig érezzék ezek a támogató, áldott szülei kezeket és bölcsességgel teljes szülei tanácsokat!

Ha ilyen érzelem honol a szülei szivekben, mindjárt más gondolatlall lépi át az ifju ember a bálterem küszöbét és a lányos apák sem fogják szidni a „mai blazirt, életunt, vértelen fiatal-ság“-ot és távol maradnak a holmi „vásári gondolatok“ is.

N.

A Váliczkavölgyi vizi-társulat közgyűlése.

A Váliczka-völgyi vizitársulat f. hó 15-én Zala-Eggerszegen a városháza gyűléstermében igazgatóválasztmányi, azután pedig közgyűlést tartotta dr. Czinder István társulati alelnök elnöke alatt. A IX. kultur-mérnöki hivatalt mindkét gyűlésen Rieger Antal kultur-mérnök képviselte.

A választmányi gyűlés első sorban megválasztotta Kayser Vilmos baki urodalmi intézőt igazgatónak. Ezután megállapította az 1901-ik évre a szavazók

Az öreg asszony elhatározta, hogy túlad a lakóján. Túlad, még akkor is, ha örökre üresen áll is az a szoba. Még az nap előkeresett egy régi könyvtáblát és nagy betűkkel, izomtalan reszkető vonásokkal ráírta, hogy a III. em. 28 számú lakásban egy udvari szoba kiadó. Aztán kiakasztotta a kapura. Oda arra a szegre, ahol azelőtt lóggott a másik cédula, mikor a nagyságos ur idejött. De délfelé szépen lesétált érte. Ném akarta, hogy meglássa a lánya, mert hátha fájna neki. A fiatal lányok nagyon érzékenyek. A legkisebb fájdalom is igen nagy szenvedést okoz nekik.

De hiába akasztotta ki már ötödik napja délelőtt is, meg délután is, míg a lánya a varróban járt, csak nem tudakozódott senki a szoba után. Feltette magában, ha nem jön senki, akkor is felmond elsején a nagyságos urnak, majd csak meg lesznek valahogy. Tudja Isten miért, de úgy felt attól a selyemkendőtől.

Etelka meg talán már el is felejtette, hogy mit ígért neki, mert úgy látszott, mintha mit sem törődne vele többé. Dudolgotott, dalolgotott magában, mint azelőtt es szöba sem hozta többet a nagyságos urat. Most is azért szölt rá az anyja, mert kissé hangosabb volt a kellelénél. Ném akarta, hogy felkeltse a nagyságos urat, mert szerette volna, ha találkoznak. A leány abba is hagyta a dalozást és nemsokára elment hazulról.

Kevéssel azután a nagyságos ur is felébredt. Alig aludt még három órát s mégis felöltözködött és elment. Mikor a konyhába lépett, oda szölt Kerekesehez:

— Aztán ha hazajön a szép Etelka, mondja meg neki, hogy meghoztam a selyemkendőt, amit a minap ígértem, ott van az asztalon abban a rózsaszínű papírban. De majd csak pünkösdkor tegye a fejére először, ugyanis már csak három hét az egész.

A „Zalamegye“ tárcája.

A nagyságos ur.

— Csendbe légy Etelka, még alszik a nagyságos ur! — szölt szinte suttogva az öreg Kerekese a leányához, mikor az meglefeketkezve a lakójukról, halkán dudolni kezdett.

A leány elhallgatott. Igaza van az auyjának. Még meg találna haragudni a nagyságos ur, ha felkeltené. Pedig milyen nehéz lakót kapni. Most is másfél hónapig üresen állott a szobájuk, mire kiadhatták. De hát nem is akarták olyan mindenféle embernek kiadni, mert inkább üresen maradjon, mintsem hogy olyan lakjon benne, aki nem fizet rendesen.

A nagyságos ur pedig pontos fizető, hát meg kell becsülni. Minden vasárnap oda olvassa az asztralra a heti négy forintot. Le sem fekszik addig, míg a heti szobabért ki nem fizette. Reggel hat óra tájban jön haza minden nap, aztán otthon tölti az egész napot és sokszor fel sem ébred estélig. Akkor felöltözik és elmegy. Biztosan valami nehéz éjjeli szolgálata lehet, de azt meg kell adni, szépen keres. Olyan csillogó drága köves arany gyűrűk vannak az ujján, hogy mindegyik egész vagyont ér. Az óralánc is nehéz vastag diszes lánc. A multkor megmutatta Etelkának a rajta függő apró zsuzsut is. Egy merengő szemű női fej volt benne. Igénytelen, de kedves női fej.

Es mégis azt mondta neki, hogy ő a legszebb leány, akit valaha csak látott. Etelka meg elhitte neki, hiszen olyan ábrándosan, olyan igaz szeretettel nézett rá, mikor a kezét megfogta. Megkérdezte még azt is, hogy

hozzá menne-e, ha megkértené? Tudná-e ugy szeretni, mint a hogyan ő szereti? Jó dolga lenne; nem kellene annyit varrnia, aztán meg hát nagyságos asszony lenne, mert akit egy nagyságos ur vesz el, az nagyságos asszony lesz, ha bármí volt is az előtt.

A kis leánynak tetszett a beszéd s azóta felét se dolgozott, mint az előtt. Az édes anyja egyre nőggatta, hogy siessen, mert kell a pénz, itt lesz nemsokára a házber fizetés, aztán nincs, amiből a fertált megfizethesse. Meg egy fejkendőt is vett a multkor. Csak olyan olcsófajta közönséges fejkendőt.

Mikor a nagyságos ur meglátta a fején, behivatta. — Hogy v selhet ilyen szép leány, mint maga, ilyen ócska kendőt?

— Nem telik külömbre — felelte a leány némi zavarral, miközben halvány pir futotta el az arcát. Szégyelte a nagy szegénységet.

De a nagyságos ur jókedvében volt.

— Na majd küldök én magának holnap szebbet is, meg finomabbat is — biztatta a leányt, aki azt se tudta, hova legyen az örömtől.

Elmondta az anyjának is. A jó öreg asszony majd, hogy rosszul nem lett az ijedségtől, mikor a leánya szavait meghallotta.

— Nem szabad többet szöba se állnod vele. Ismerem én már az ilyen ajándékozásokat. Drága ajándék az nagyon.

A leányt szemmel láthatólag elszomorították az édes anyja szavai, de nem mert ellentmondani, hanem mikor egyedül maradt, ugyan csak megerédtek a könnyei. Aztán nemsokára hét óra lett s neki a varróba kellett mennie.

lajstromát. A 2429 kat. hold és 880 []-öl érdekeltségi területekre a szavazatok száma 230-ban állapított meg.

Ezután előterjesztett az 1900-ik évi számadás, amelyet a számvizsgáló bizottság 12.854 kor. 05 fill. bevétellel, 7.684 kor. 35 fill. kiadással és 5.169 kor. 70 fill. pénztármaradvánnyal helyesnek és okmányokkal igazoltnak találta s a hátralékos tagsági díj még az előző évekről 3.958 kor. 14 fill. Mivel a beszédett hátralékok befizetése alkalmával nem mindenik körjegyző mutatta ki, hogy kiktől szedettek be a hátralékok, a választmány javasolja a közgyűlésnek, hogy az illető jegyzők keressenek meg az iránt, hogy a beszédett hátralékok befizetése alkalmával egyúttal azt is mutassák ki, kik és minőségben fizettek be hátralékok; továbbá mivel a számadás adatai szerint a kint levő tagsági hátralékok még mindig 3.958 kor. 14 fill. tesznek ki, javasolja a választmány a közgyűlésnek, hogy a baki, bessenyői, sójtéri körjegyzők, valamint Zala-Egerszeg városa polgármesteri hivatala megkeressenek az iránt, hogy a hátralékokat a legnagyobb erélyvel hajtsák be; a főjeji hátralékok behajtására nézve pedig megkerestetik a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságot.

Az 1901-ik évi költségvetés előterjesztésén, azt következőleg javasolja a választmány előirányoztatni: pénztármaradvány 5.169 kor. 70 fill., adóvisszatérítés 4.210 kor. 56 fill., hátralékok 3.958 kor. 14 fill., vagyis összes bevételi előirányzat 13.338 kor. 40 fill.; kiadások: személyiek 2.819 kor., dologiak 1.790 kor., összesen 4.609 kor. s így remélhető pénztármaradvány 8.729 kor. 40 fill. (A dologi kiadások közé felvettek 10.000 folyó méter fenék és oldaltisztítási, továbbá 1.200 folyó méter oldal tisztítási munkálatok keresztül vitelét.)

A választmányi gyűlés befejezése után kezdetét vette az évi rendes közgyűlés.

Elnök a megjelent társulati tagokat üdvözölve, jelenti, hogy a 230 szavazat közül a közgyűlésen 127 szavazat van képviselve s így a közgyűlés határozat, képességét megállapítja, azt megnyitja s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Grész Károly és Schlemmer Károly társulati tagokat kéri fel.

Előterjesztett a számvizsgáló bizottság jelentése az 1900-ik évi számadás megvizsgálásáról. A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi, a felmentvényt a számadásvezetőnek megadja s a hátralékok behajtására nézve a választmány javaslatát elfogadja.

Az 1901-ik évi költségvetési előirányzatot a választmány javaslatához képest fogadja el a közgyűlés.

Ezután Kayser Vilmos társulati igazgató előterjeszti az 1900. éviől szóló jelentését, amely szerint az 1900-ik évi közgyűlés határozatához képest a munkálatokat a tervezett két zsilip építésével kezdték meg, amelyeknek készítése alkalmával a vizet el kellett zárni, amit a zsilip alsó szakaszán a csatorna medrének jó karba hozására használtak fel és pedig 4.500 méter hosszban fenéktisztogatást és 5.200 méter hosszban oldaltisztítást végezve. Ez a munkát a császi hídától a 2 km. karótól a Botfánál épült zsilipig terjedt. A botfai zsilip elkészülte után azonnal a baki zsilip építéséhez fogtak; a viz elzárását itt is felhasználva, a Botfánál félbe hagyott fenékmunkát folytathatták. A baki zsilip szárnyfalainak végében minden oldalon alul és fölül 20 m. hosszban oldaltisztítással kezdték meg újból a munkát és folytatták a császi hidig, s részben fenéktisztogatási munkát végeztek. Ezen a szakaszon 1500 m. fenéktisztogatást és 80 m. oldal tisztítást végeztek. A baki zsilip is elkészült s ekkor a csatornába épített vizelzárogátot megnyitották.

Mivel a vizelzárást több napig tartott, a gátról összegyűlt viz a csatorna mindkét oldalát annyira átáztatta, hogy a viz megeresztése után 500 m. hosszban teljesen összeomlott. Ezt a bajt lehető leggyorsabban kellett orvosolni, ami csak nehezen mehetett, mert a viz folyásában igen gátolva volt és mivel ezen a szakaszon a talaj homokos és a csuszások fölött átfolyt viz a homokot magával sodorta s így az alsó szakaszt eliszaposodással

A hangja izgatott volt s a hogy kilépett a folyosóra, visszaszólt:

— Estere elutazom, meghalt egy nagybátyám és lehet, hogy vissza sem jöhetek többé. Rám hagyta a vagyont, hát gazdálkodnom kell.

Az öreg asszony úgy tett, mintha sajnálná, hogy elmegy s csak mikor becsukta az ajtót maga után, akkor lelegzett fel. Aztán bement a szobába, hogy rendet csináljon. Véletlenül kezébe akadt a csomag, melyben a selyemkendő volt. Most már nem félt tőle úgy, mint azelőtt. Eppen hajtogatja, nézegette, mikor az ajtón kopogást hallott. Egy szálás, szép barna fiatal ember lépett be rajta.

— Itt van egy szoba kiadó? — kérdezte udvariasan.

— Igen, — felelte az öreg asszony — ez az.

Az idegen szétnézett kissé, aztán nemsokára meggyeztek az árban és foglalót adott. Épen távozni készült azzal, hogy majd holnap beköltözködjék, mikor a kendőt megpillantotta.

— Kie ez a szép selyem kendő, asszonyság?

— Azé a nagyságos uré, instálom, aki ma megy el tőlünk.

— Aztán vissza jön az még ma ide?

— Azt mondta, hogy vissza, mert csak este utazik.

— No akkor majd lent megvárom. En is szeretnék ilyen venni a hugomnak.

Azzal elment.

Másnap tele voltak az újságok a hírével, hogy milyen nagysejű fogást csinált tegnap a rendőrség. Elfogta azt a betörőt, aki már hónapok óta rettegésben tartja a kereskedőket s az elmúlt éjjel a legelső divatáru üzletet feltörte. Egy selyemkendő volt az árulója.

fenyegette. Ezért az oldal csuszások kiszédéséhez azonnal hozzá fogtak úgy, hogy csakhamar a viz akadálytalan lefolyása biztosított. Teljes helyreállítására azonban csak is az ezen évi fenntartási munkálatok alkalmával történhetik, mivel az egész 500 folyó m. vagyis kétoldalon 1000 folyó m. oldalbiztosítások fognak alkalmaztatni. Ilykép az 1900 évben két zsilipet építettek, továbbá 7090 folyó m. fenék- és oldaltisztítási munkálatokat végeztek 4.130 köbméter földmozgósítással, továbbá 840 folyó m. oldaltisztítási munkálatokat, amelyhez 1100 db. karót és 34 szekér vesszőt használtak fel. A júniusi és augusztusi esőzések a tisztogatási munkálatokat nagyban késleltették s ez az oka, hogy a csatorna egyes részein még némi oldaltisztítás mutatkozik, amelyek azonban a vizet folyásában nem akadályozzák.

A közgyűlés a társulati igazgató jelentését helyeslően tudomásul vette s megbizta a társulati igazgatót és rétmestert, hogy annak idején a társulati tagokat a közgyűlési előjárások útján figyelmeztessék, hogy a birtokukhoz tartozó részüknél tisztán végezzék a kaszási munkálatokat. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a mennyiben a társulatnak végleges engedélyi okirata még nem lenne, annak megszerzése iránt a választmány a szükséges intézkedéseket tegye meg.

A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte. Hajmásv István korelnöke alatt egyhangulag megválasztották dr. Czinder István elnöknek, Szűcs Dezsőt al-elnöknek. Választmányi tagok lettek: dr. Hány István, Grész Károly, Hajmásv István, Hüvös Ármán, Barkas Dömötör, Boncz András, Schlemmer Károly, Baly Jermón és Stefanecz József. A számvizsgáló bizottságba beválasztották: Borky Antal, Francia István, Vizsy Dániel rendes, Kiss József, Varga Mihály, Balogh András pótagatokul.

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, elnök azt bezárta.

Ipar- és kereskedelem.

A kisipar megvédése.

A mindegyre nagyobb tért hódító gyári ipar, mely a gőzgépeket és a villamoság hatalmas gépeit fogadta szolgálatába, hogy az ember kézi munkájával versenyezze, magának a győzelmét biztosítsa, napról-napra nehezebb teszi a megélhetést az ország számára nézve egyik legnagyobb társadalmi osztályára: a kisiparos osztályra nézve.

Napról-napra gyakrabban hallható a panasz, hogy a kisiparosok elszegényednek és nyomorognak; mert a fogyasztó közönség szükségleteit a minőségre nézve sokkal silányabb, de valamivel olcsóbb gyári árukkal fedezi. Virágzó üzletekről, melyek a szorgalmas munkának a tisztességes megélhetést biztosítanak, csak aig lehet beszélni, mert az a néhány jómódú kisiparos, aki még itt ott szerzte az országban elvéve található, legtöbbször a véletlen szerencsének köszönheti, hogy kívül esett a gyári iparnak mindenekelt megsemmisítő verseny köréből. Az általános helyzet azonban az, hogy az önálló kereseti iparágat üző kisiparosok száma sokkal nagyobb arányban pusztul és fogy, mint amilyen arányban az illető szakmában a gyári munkások száma emelkedik.

Ez pedig tisztán nemzetgazdasági szempontból is felette veszedelmes jelenség. Az önálló, jó módú kisiparosok pusztulásával megbillen a helyes arány mérlege, mely a nagy és kisvagonú polgárok megélhetését kölcsönösen biztosítja és csakhamar bekövetkezik az egyik oldalon felhalmozódott óriási vagyonnal szemben a másik oldalon, a munkás népek, teljes elszegényedése, s baál a társadalmi esőd.

Érthető tehát a kisiparosok amaz elhatározása, melynek következtében nem régebben több ipartestület felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, kérve, hogy a kormány a kisiparosokat támogassa. Elmondja a felterjesztés, hogy míg a kisipar érdekében alig történik valami, addig a gyárak mindenféle kedvezményben részesülnek s így az amugy is súlyos helyzetben levő kisipar a gyári ipar egészen elnyomja.

Erre a felterjesztésre most hosszabb leiratban válaszolt a miniszter, s midőn biztosítja az ipartestületeket arról, hogy mint eddig, úgy ezután is mindent megfog tenni a kisipar megvédése és fejlesztése érdekében. — Hogy némi tájékozás al szolgáljon azokról az intézkedésekről, melyek legutóbb a kisipar felmentése érdekében történtek, részletes adatokkal bizonyítja a kormány eddigi ténykedéseit.

Első sorban is a kisiparosok szövetkezéséről szól, mint ami legbiztosabb orvoslása a gyáripar és általában a nagy ipar versenyével szemben, s felemlíti, hogy a kereskedelemügyi miniszter támogatása mellett 46 ilyen kisipari szövetkezet keletkezett, melyek létesüléséhez a kormány 207.300 korona államsegély engedélyezésével járult. Egyes ipartelep és kisiparosok a múlt 1900-ik évben mintegy 210.000 korona értékű szerszámot és technikai eszközöket kaptak, ezen felül ugyancsak a múlt évben 82.060 korona államsegélyt utalványozott ki kisiparosoknak a miniszter, hogy külföldön szakmáreteiket gyarapíthassák és az ipar újabb haladásait tanulmányozhassák. Vegül felemlíti, hogy a szakoktatás fejlesztését és terjedését is hathatós eszköznek tekinti, mely a kisiparost szellemi látókörének szélesítésével képessé teszi arra, hogy a legbonyolultabb üzleti ügyeit is maga végezhesse és mások által meg ne rövidíthessék, épen azért a múlt 1900-ik évben is 1.891.749 koronát áldozott az állam iparoktatási célokra.

Szép és üdvös intézkedések ezek, de már nagy-szükség is volt rájuk, mert már úgyszólván olyan keveset törődött nálunk a kisiparosokkal mindenki, mintha azok az államháztartásnak mostoha gyermekei volnának.

De társadalmi uton is sokat lehetne tenni a kisipar érdekében. Ha jelszavá lenne, hogy csak olyan gyári ipari portékát vásárol a fogyasztó közönség, melynek elő-

állításával a kis ipar nem foglalkozik, csakhamar megszűnnék az egyenetlen verseny a gyárak és a kisiparosok között.

Azt persze nem kívánhatja és nem is kívánja senki sem, hogy a fogyasztó mellőzze a gyári termékeket akkor is, ha azok úgy minőség, mint ár tekintetében teljesen egy színvonalon állanak is a kézműipari árukkal, mivel azonban általánosan tudott tény az, hogy a gyári áruk rendszeres minőség tekintetében is, de készítésre és tartósságra nézve mindenkor mögötte maradnak a kézműipari termékeknek: mi sem áll utjában annak, hogy első sorban a kisiparosok ipartermékeit fogyasszuk, módot és alkalmat adva nekik és családjuknak a tisztességes megélhetésre.

Ilyenképpen csakhamar megszűnnék az az aránytalan verseny, mely a nagy tőkével dolgozó gyári ipar és a kisipar között emez utóbbi kárára foly és jelentékenyen megváltoztatná az általános pénzügyi viszonyok is. Azért nem kellene attól félni, hogy a gyári ipar, mely a nemzeti vagyongyarapításához szintén számottevően hozzájárul, megszűrnék, mert akadna számára elegendő termelési ág, melyet a kisipar természeténél fogva nem üzhet, amelyen azután tetszés szerint fejlődhetnek és gyarapodhatnak.

Az idegen ügynökök ellen. A kassai kereskedelmi és iparkamara egy lelkes felhívást bocsátott közzé, amelyben a kassai iparosokat és kereskedőket felszólítja, hogy az idegenből oda tóduló kereskedelmi utazókat a legerélyesebben utasítsák vissza. A felhívásból közöljük a következő részt:

A kereskedelmi utazó Ausztriában csak a szakbavágó iparost és kereskedőt keresheti fel, míg nálunk a törvény életbeletételek napjaink végéig házalhatja az országot faluról-falura, városról-városra, házról-házra, családról családra, és elszedheti az adóteher súlya alatt összegörnyedő helyi iparos és kereskedő elől a megrendelést, elveszi mindennapi kenyerét, lehetetlenné teszi megélhetését. Ne tőrjünk többé ezt a borzasztó állapotot! Az általános üzletpangás idejébe ne üzzön belőlünk gúnyt az idegen! Állítsunk föl városompót házaink, lakásaink előtt. Addig is, míg a kereskedelmi miniszter megjelöli a törvény életbeletételek napját, védekezzünk az idegennel szemben és tiltsuk ki házainkból, lakásainkból a kereskedelmi utazókat, a vigéceket, a legveszedelmesebb házalókat, kik a törvény által nyújtott kegyelmi időt kihasználva, sáskamódra lépik el az országot, hogy még egyszer nagy, véres aratást tartsanak. Polgártársak! Üzzetek el a vigéceket és védjétek meg a helyi iparosok és kereskedők szárait!

Árvaügy.

Trshtyánszky Ödön árvaszéki elnöknek a közigazgatási bizottság január havi ülése elé terjesztett s az egész 1900-ik évre szóló egész éves jelentése alapján vármegyénk árvaügyére vonatkozólag közöljük a következőket:

A gyámság alatt levőket illetőleg 1899-ik év végén gyámság alatt volt 37.652, az 1900-ik évben gyámság alá került 4.476, összesen 42.428. Közülök az 1900-ik évben gyámság alól felszabadult 3.338 s így 1900. év december végén gyámság alatt maradt 39.090.

A gondnokokat illetőleg 1899. év végén gondnokság alatt volt 702, az 1900-ik évben gondnokság alá került 72, összesen 772. Közülök az 1900-ik évben gondnokság alól felszabadult 33 s így 1900. december végén gondnokság alatt maradt 741.

A gyámokat illetőleg 1899. december végén gyám volt 19.297, az 1900-ik évben szaporodott 2.675-tel, összesen 21.912. Ezek közül az 1900-ik évben megszünt gyám lenni 1.713 s így 1900. december végén maradt 20.259 gyám.

A gyámi számadást illetőleg 1900. december végén hátralékban maradt 405 számadás.

Az árvaszéki tevékenységéről egybeállított kimutatás szerint: a) a fogalmazói karból 1899. december végén hátralékban volt 7.316, az 1900-ik évben beérkezett 55.288 s így elintézés alá került 62.604 ügydarab, amelyből az 1900-ik évben elintézték 56.754 ügydarabot s így 1900. december végén hátralékban maradt 5.850 ügydarab; b) az irodánál 1899. december végén hátralékban volt 1.493, az 1900-ik évben leírás végett kiadott 56.737 s így elintézés alá került 58.230 ügydarab, amelyből az 1900-ik évben leírtak és expedáltak 56.650 ügydarabot s így 1900. december végén hátralékban maradt 1.580 ügydarab.

A gyámpénztár állását illetőleg 1899. december végén volt 25.669 kor. 90 fill., készpénzben, 834.008 kor. 24 fill. magán kötelezvényekben, 2.188.115 kor. 34 fill. értékpapirokban, 2.769 kor. 10 fill. drágaságokban, vagyis összesen 3.050.562 kor. 58 fill. Az 1900-ik évben beérkezett 1.322.806 kor. 53 fill. készpénzben, 59.291 kor. magánkötelezvényekben, 518.771 kor. 99 fill. értékpapirokban, 8.668 kor. 92 fill. drágaságokban — 1.909.538 kor. 44 fill., vagyis összesen 1.348.476 kor. 43 fill. készpénzben, 893.299 kor. 24 fill. magánkötelezvényekben, 2.706.887 kor. 33 fill. értékpapirokban, 11.438 kor. 02 fill. drágaságokban és így összes bevétel volt 4.960.101 kor. 02 fillér. Az 1900-ik évben kiadtak 1.336.953 kor. 34 fill. készpénzben, 78.740 kor. 29 fill. magánkötelezvényekben, 577.614 kor. 90 fill. értékpapirokban, 8.837 kor. 78 fill. drágaságokban vagyis az összes évi kiadás 2.002.144 kor. 31 fill. volt. Ilykép 1900. december végén maradt 11.525 kor. 09 fill. készpénzben, 814.558 kor. 95 fill. magánkötelezvényekben, 2.129.272 kor. 43 fill. értékpapirokban, 2.600 kor. 24 fill., drágaságokban vagyis összesen 2.257.956 kor. 71 fill.

A magán feleknél kamatozás végett elhelyezve levő tőkepénzek állása: 1899. december végén elhelyezve volt 834.008 kor. 24 fill., az 1900-ik évben magán feleknek kölcsön adtak 59.291 kott, összes kihelyezés 893.299 kor. 24 fill. Ebből az 1900-ik évben visszafizettek 78.740

kor. 29 fillt és így 1900. december végén maradt feleknél elhelyezve 814.558 kor. 95 fill.

A magán feleknél elhelyezett tőkepénzek után kamat fejében 1899. december végén hátralékban maradt 9.379 kor. 74 fill. Az 1900-ik évben befizetendő volt 41.059 kor. 10 fill, s így az összes 1900-ik évi kamattartozás 50.438 kor. 84 fill. Ebből az 1900-ik évben befizettek 41.297 kor. 79 fill s így 1900. december végén a kamathátralék 9.141 kor. 05 fill.

Abrányi estély.

A kereskedő ifjak 1. hó 12-iki művészestélye fényesen sikerült. Az estély válogatott műsora, minden egyes pontnak művészi értéke, a rendezésben megnyilatkozó ügyesség s tapintat közönségünk legteljesebb megelégedését érdemelték ki.

Abrányi s Abrányiné Wein Margit d. u. 2. órákor érkeztek meg Zala-Szt.-Ivánra, ahol őket Balassa Benő, dr. Czinder István, dr. Révfy Zoltán, Fenyvesi Simon, Berger Miksa, Eisner József és Schütz Frigyesből álló küldöttség fogadta, a zala egerszegi állomáson pedig óriási közönség jelenlétében dr. Czinder István egyleti ügyész üggyözölte őket. Szávay Gyulának d. u. 6 órára jelzett megérkezése közbejött baleset miatt elmaradt.

A közönség már este 7 órákor kezdett szállinközni, s félkileve volt, mire a műsor első pontjára került a sor.

A Bárány díszterme zsúfoiásig megtelt fényes közönséggel.

Elsőnek Abrányi Emil lépett az emelvényre s a közönség éljenzése között elkezdte „Esküvő“ című felolvasását. Szellemesen vázolta az esküvőkön megjelenő szokott minden rendbeli bűnöző közönség kritikáját, jóvendőléseit, a vőlegényre s menyasszonyra egyaránt vonatkozó ócsárló megjegyzéseket. Bemutatta az esküvői ceremónialis formáiban. Előadása kellemes, szellemes s érdekes volt. A közönség megelégedését éljenzésben s tapsviharban fejezte ki.

A műsor második pontja volt: „Merengés“ Schnürmacher Zsigmondtól, előadta hegedűn a szerző és zongorán kísérte Bischiczky zenetanár. Schnürmachert már néhánykor hallottuk, játéka nagyon felül emelkedik a műkedvelők játékán; vonásaiban mély érzelmek, művészi zenei táfentum s az ezekkel járó technika ügyesség nyilvánul. A „Merengés“ minden egyes hangja a legtipikusabb magyar érzelmeket jelképezte, amely hangok belopták a közönség szívébe, felkeltve ott a legkellemesebb viszonzóérzéseket, amelyeknek hatása alatt kitört a szünni nem akaró taps, a meg meg üljő éljenzés.

Az élvezések hatása alatt keletkezett kellemes izgatottság tetőpontját érte el a harmadik pontnál, midőn dr. Révfy Zoltán Abrányinét vezette az emelvényre. Zúgó éljenzés, a tapsok özöne s a kereskedő ifjak díszes virágcsokra fogadták a művésznőt, ki előkelő modorával, sympatikus külsejével már eleve biztosította magának a sikert. „Mignon“ románc és „Carmen“ belépő dalát énekelte dr. Révfy Zoltán legszabatosabb kísérete mellett, mely érzelmekkel Gyönyörű hangjával behatolt a szívek mélyébe s ott megragadta a lelki élvezetek hurjait s magával ragadta az egész közönséget, mely tomboló örömmel s lelkesedéssel éljenzett percek keresztlül.

A negyedik pontban újra Abrányival találkozunk, ki Vörösmarty emlékeztetőre írt „Hazának redületlenül“ című költeményét szavalta. Kellemes organumával, hazafias lelkesedésével a közönség figyelmét mindvégig lekötötte, mely zajos éljenzés- és tapsviharral adózott a szellemes költőnek.

A műsor ötödik pontjában Schnürmacher Zsigmond Bischiczky szabatos zongora kísérete mellett „Wieniawsky“ Kuyawlak című classicus darabját adta elő hegedűn igazi virtuositással s ráadásul a közönség szünni nem akaró tapsára még „Hubay“ közkedvelt Csárdajelenetét játszotta. Mindkettőben a játék művészi magasiatra emelkedett, mely a közönséget magával ragadta a lelki élvezeteknek abba a körébe, hol a próza ridegség, a kőnapiaság helyett a „gyönyör“ érzetének mind megannyi megnyilatkozása foglalja le a tért.

Az utolsó pontban Abrányiné „Massenet“ Ouvre tes yeux bleu című dalát s ráadásul „Magyar népdalok“ énekelte dr. Révfy Zoltán kitérő kísérete mellett. A siker teljes volt. Fülbemászó hangjával, ügyes mozdulataival, minden egyes hangjában nyilvánuló meleg érzelmekkel a közönséget elbűvölte, mely nem is fukarkodott megelégedésének nyilvánításában s percek keresztlül éljenzett, tapsolt.

A sikert nagyban fokozta a rendezés körüli tapasztalt ügyesség, mely kereskedő ifjuságunknak igazán di cséretére válik. Elismerést érdemel ez az ifjuság, mely testet és lelket ölé nehéz munkája közepett annyi időt szakít magának, nem kímél semmi fáradságot, anyagi áldozatot akkor, midőn közönségünknek meghálálni iparkodik az iránta megnyilatkozó erkölcsi s anyagi támogatást.

A hangverseny befejeztével csakhamar kezdődött a tánc, mely feszelen jó kedv mellett reggel 7 óráig tartott. Az első négyest 110 pár táncolta. A mulatság összes bevételé 1254 kor. 60 fill., a kiadások összege 879 kor. 12 fill. és így a tiszta jövedelem 375 kor. 48 fillér.

Jelen volt hölgyek névsora a következő:

Dr. Grünvald Samuné, özv. Rosenbergerné, Österreicher Samuné, Löwenstein Ignácné, Radó Henrichné, Balogh Mórné, Lachenbach Ferencné, Schvarcz Jakabné, Csillag Miksáné, Roseuberger Zsigmondné, Goldner Jánosné, Schütz Sándorné, Fenyvesi Miksáné, Kollin Mórné, Graner Gézané, Schnürmacher Zsigmondné, Rechnitzer Miksáné, Veiser Szidónia, Pollák Edéné, Augenfeld Gyuláné, Breuer Bernátné, Brandl Salamonné (Tárnok), Kovács Mórné, Árvay Lajosné, dr. Rosenthal Jenőné, Weisz Ignácné, Medgyesi Lajosné, Keiser Samuné, özv. Keiser Józsefné, Gyarmati Vilmosné, Fischer Lászlóné, dr. Jámber Mártonné, Sztaniszlavszky Adolfné, Abrányi Emilné, özv.

Rechnitzer Samuné, dr. Fürst Béláné, Farkas L. Lászlóné, Deutsch Manóné, Fischer Pálné, Veisz Tivadarné, Málics Józsefné, Kaiser Vilmosné (Bak), Bernard Vilmosné (Bak), Trsztyánszky Ödöné, Faragó Béláné és nővére, Köller Edéné, özv. Schlesinger Ignácné, Ragendorfer G. Gézané, Rohonczy Istvánné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Veisz Ignácné, Komlós Miksáné, Mauthner Jenőné, Schvarcz Mórné, Kiss Lajosné, Szkopál Fülöpné (Vasvár), Rutics Sándorné, Szalay Lászlóné, Hazai Adolfné, Garai Lipótné, özv. Graner Mihályné, dr. Graner Adolfné, Krosetz Gyuláné, dr. Czinder Istvánné, Berger Miksáné, Jámber Henrichné, Gróf Simonné (Óhid), dr. Halász Vilmosné, Vimmer Lipótné, özv. Kohnné, Udvardy Ignácné, Frank N-né, Sperlák Gézané, özv. Grünvald Jakabné, Unger Domonkosné, Heinrich Vilmosné, özv. Veisz Mátyásné, Thassy Kristófné, dr. Hány Istvánné, Thassy Lajosné, Hajik Istvánné, Glasgal Zsigmondné, Marton Lászlóné, Grünbaum Ferencné, Matuschek Richárdné, Boschán Gyuláné, Klein Jakabné, Kreisler Miksáné, Csertán Károlyné, Rosenthal Gyuláné; Mihálovics Alisz, Hoffmann Erzi (Gutorföld), Lövinger Ilona, Weber Berta, Neumann Tankola (Muraszombat), Rosenberger Paula. Rezsín és Janka, Löwenstein N. Fürst Hermin, Csillag Rezsín, Schvarcz Flóra és Etti, Lachenbach Katicza, Goldner Olga és Ilonka, Fenyvesi Aranka, Hoffmann Mária és Ida, Fischer Ilona (N-Kanizsa), Tenczer Irma, Kollin Irma, Turn Mariska (Pápa), Rosenberger Emma, Kohn Flóra (Kismarton), Fridrich Rezsín, Kata, Fáni és Mariska, Veber N-né, Veisz Aranka (Döröcske), Spiegel Gizella (Tárnok), Rosenberger Janka, Neubrunn Fánika, Haász Kata és Mariska, Bodánszky N., Glück Regina (Lakumbak), Trebits Mili és Róza, Büchler Szidónia, Jámber Franciska, Haász Elvira (Zala-Baksa), Gróf Gizella (Óhid), Breuer Róza (B.-Szt. György), Kohn Malvin, Grünvald Berta, Heinrich Irma, Antos Roza, Hány Kláisse, Stern Olga (Rátka), Glasgal Szabina, Neubrunn Emma, Rechnitzer Irma és Ilona, Skublics Gizella és Lenke, Klein Irén, Viner Mariska (Körmend), Ellenbogen Emma, Grünfeld Jozefin, Grosz nővérek (Gelse), Fischer Irén és Tinka, Gyarmati Sarolta, Fischer Ilonka, Veisz Erzsike, Fuchs Malvin, Berger Berta és Paula, Trsztyánszky Ilonka.

A mulatság alkalmával felülfizetni szívesek valának: dr. Jankovich László gróf 35 kor., Reh S (Bécs) 5 kor., Hirsch Henrik (Bécs) 4 kor., Kánitz Gusztáv, Eisltzer 3-3 kor., Szalay László, Weisenbacher Mihály (Bécs), Strobel Lajos (Bécs), Kende S. (Bécs), Grosz Győző, Gyarmati Vilmos 2-2 kor., Schütz Samu, X. Y., Kummer Gyula 1-1 kor., Rosenberger János 60 fill., összesen 65 kor. 60 fillér.

A szíves felülfizetőknek ez uton mond hálás köszönetet a rendezőség.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Halálozás. Zalka János győri megyés püspök, a magyar püspöki kar nesztora, az utolsó, aki jelen volt 1867-ben királyunk megkoronázásán, f. hó 16-án áldásos életének 81-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Benne a győri egyházmegye felejthetetlen emlékü főpásztorát, a közügy egyik lelkes és bőkezű harcosát vesztette el, aki hosszú főpásztori működése alatt óriási összege, fordított jótékony célokra. Áldás és béke lengjen porai felett.

A Zalamegyei 1848/49-iki honvédek egylete évi rendes közgyűlést 1901. évi január hó 27-én délután 2 órákor tartja Zala-Egerszegen a városháza tanástermében, amely közgyűlésre az egyesület tagjait az elnök meghívja.

Miniszteri elismerés. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Gerő Ferenc kultur főmérnököt, a Szombathelyen székelt IX. kulturmérnöki hivatalnak, hova Zalavármegye is tartozik, főnököt, az újév alkalmából a következő leirattal tüntette ki: „Tekintetes Gerő Ferenc urnak, kir. főmérnök Szombathely. Indítatva érzem magamat, hogy főmérnök urnak a f. évben kifejtett buzgó tevékenységéért elismerésemet fejezzem ki. Budapest, 1900 december 30-án. Darányi s. k.“

Gyászhir. Egy kiterjedett vármegyei családot ért súlyos veszteség özv. Novák Ferencné született Skublics Constantia urnának, néhai Novák Ferenc vármegyei főispán özvegyének, gyászos elhunytával. Az özv. matrona Keszthelyen halt el 80 éves korában s Zala-Csányban, a családi sírholtba helyezték nagy részvét mellett örök nyugalmi helyére. Béke poraira.

Meghívó. A zala-egerszegi magy. kir. állami főgymnasium 1091. évi február hó 2-án ifjusági segélyalap javára saját tornatermében hangversenyt rendez. A hangverseny után tánc következik. Kezdete este 7 1/2 órákor. Üljőhely az első három sorban 4 korona, a többi sorban 3 korona, állóhely 2 korona, tanulójegy 1 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk. Jegyek előre válthatók Kaszter Sándor gyógyszerárában, Tuczy János főgymn. tanárnál és este a pénztárnál. Műsor. I. Gaudeamus igitur. Régi diák ének Koessler Jánostól. Előadja az ifjusági énekkar. Katona élet. Petőfi Sándortól. Szavalja Staniszlavszky Ervin I. o. tanuló. Kettős „Troubadour“-ból. Hegedűn előadja Takács József II. o. tanuló és zongorán kíséri Thassy Lajos III. o. tanuló. Felolvasás Perzsiáról. Tartja Mihálovics Béla főgym. tanár ur. Czifjánykar „Precozióza“-ból. Weber Károlytól. Előadja az ifjusági énekkar. 6. A fogoly lengyel. Csengey Gusztávtól. Szavalja Schweiger László VI. o. tanuló. 7. Polacca Brillante. Webertől. Zongorán előadja Graner Imre V. o. tanuló. 8. Egy ideges ember. Monolog. Előadja Reich Antal VI. o. tanuló. 9. a) Jókendv. Gumbertől. b) Magyar népdalok, Éneklí Mihálovics Béláné urnó. Zongorán kíséri id. Schill Imre ur. 10. A ledölt szobor. Petőfitől. Szavalja Andalic Lajos VI. o. tanuló. 11. Magyar népdalok. Zongorán előadja Czinder Jenő VII. o. tanuló. 12. Rákóczy induló. Szengály Gyulától. Előadja az ifjusági énekkar.

Igazságügyi kinevezés. Ó felsége a király dr. Héics-Tóth Lajos aradi járásbírói albirót a nagykanizsai kir. ügyészséghez ügyészszé évezte ki.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása. Folyó hó 14-én tartott törvényhatósági bizottsági tagok választása alkalmával megválasztattak a lentí kerületben: Tóth Sándor, a zala-apátiiban: Szerecs Imre, a nagykapornakiban: Kereszturi György, a zala-szent-lászlóiban: Malatiuszky Lajos és Blaha Sandor és a Iesence-tomajiban Odor Géza.

A zala-egerszegi ovoda felügyelő bizottság f. hó 13-án Hajik István bizottsági elnök elnöklété alatt a városháza gyűléstermében ülést tartott, amelyen a bizottság két hölgytagja a városi tanács jelenlétében letette a hivatalos esküt — Elnök jelenté, hogy a kir. tanfelügyelőségtől vett hivatalos értesítés szerint a közgazgatási bizottság január 8-án tartott ülésén Árvay Emilia övönő megválasztását megerősíté, minek folytán az állásában megerősített övönő a bizottság jelenlétében az esküt letette. — A bizottság sajnálattal vette tudomásul, hogy Skublics Jenőné a felügyelő bizottsági állást lemondott s elhatározta, hogy az így megüresedett felügyelő bizottsági állást legközelebbi gyűlésén fogja betölteni. — Végül intézkedett a bizottság, hogy az ovodákban a tandíjakat az övönők szedik szelvényes nyuztatványok m. llett s minden hó végén számolnak el a gondokkal; a bizottság havi ülésein fog dönteni, hogy kiket vesz fel tandíjmentesen és kiket a fel-díj fizetésének kötelezettsége mellett.

Jótekonyság. A zalavármegyei 1848/9-iki honvédek egylete javára Farkas Dávidné öngyűsége husz koronát volt szíves küldeni, Zathurecky Márton ur (Zsigmondháza) pedig 1901-ik évi pártoló tagsági díj fejében két K-t küldött. A kegyes adományokért köszönetét jejezi ki az egyesület elnöksége.

Sümegh város virilista képviselői 1901-ben: Horug Károly báró veszprémi püspök, Tarányi Ferenc nyírlaki földbirtokos, Nemeth János, Szakmáry József örökösök, dr. Bardó György, Takács Zsigmond, Drvarics István, Bogyay Kálmán, Epstein Vilmos, Eitner Sándor, Eitner Testvérek, Barkóczy Károly, Fischer Ignác, Márkus Ignác, Steiner Simon, dr. Kállay Dávidné, Berezky Gyula, dr. Lukovich Gábor, Mojzer József, a sümeghi takarékpénztár.

A zala-egerszegi takarékpénztár részvényirtaság igazgatósága Hajik István elnökletével f. hó 12-én tartott ülésében vette tárgyalás alá a már elkészített mérleget, amely meglepő eredményt tüntet fel, amennyiben a 49 217 kor. 15 fill. tiszttanyereség a mult 1899-ik évi üzleti eredményhez képest 10.000 koronát meghaladó emelkedést mutat. Az igazgatóság megállapodott a közgyűlés elé terjesztendő javaslatában, mely szerint a 4.000 korona mult évi nyereség levorásával fennmaradó 45.217 kor. 15 fillér. 1900. évi tiszttanyereményből az alapszabályszerű 16.614 kor. 35 fill. levonásával fennmaradó 28.602 kor. 80 fill-ből egy-egy részvény után 6% os kamaton kiylül 40 koronát javasol kiosztatni, ennek levonásaival megmaradó 12.602 kor. 80 fill-ből 602 kor. 80 fill. fordítatnék jutalmazásokra, míg a megmaradó 12.000 kor-hoz a mult évi 4000 kor. áthozatát hozzáadván, ezen 16.000 kor-ból 2.709 kor. 12 fill-t javasol a tartalékalap külön dotációjára, 5.290 kor. 88 fill-t a ház értékének az 1 1/2% os rendes leírason felül eskökentésére, 8.000 kor. pedig az 1901-ik évi nyeresémszámllára iratnék elő; egy-egy részvény után 70 kor. lenne az osztalék. A felügyelő bizottság a zárszámadást és mérleget f. hó 14-én vizsgálta meg s tárgyalta az igazgatóságnak a tiszttanyeremény felosztására vonatkozó, fentebb előadott javaslatát, amelyhez egész terjedelmében hozzájárult s a közgyűléshez intézett jelentésében elfogadásra ajánl.

Igazságügyi kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Fejér Botond soproni kir. törvényszéki joggyakornokot a zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Közgyűlés. A zalaegerszegi társaskör rendes évi közgyűlést saját helyiségében 1901. január 27-én d. 3 órákor (amennyiben pedig nem lenne határozatképes, 1901 február 2-án) tartja a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés a választmány 1900. évi működéséről. 3. Pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése 4. 1901. évi költségvetés megállapítása. 5. Tisztújítás. 6. Indítványok tárgyalása.

Egyházmegyei hír. A veszprémi egyházmegyében Fridrich Antal kaposvári hitoktató a hársági plebániái javadalomra investáltatott. — Segédlelkési minőségben Hajós Endre hársági ideigl. administrator Barcsra, Gyöngyösi Lajos baresi káplán Városlödre, Flachner László Csattárról Somogyvárra, Schmitt Antal Pápa-Teszérről Csattarra és Schneller Jenő Zalabérről Pápa-Teszérré üldettek.

Kinevezés. A zala-egerszegi pénzügyigazgatóság Mauthner Ödön felső kereskedelmi iskolát vezetett tanuló zala-egerszegi lakost, díjtalan gyakornokká nevezte ki a zala-egerszegi kir. adóhivatalhoz.

Elmaradt bál. A nagy-kanizsai izr. Nőegylet választmánya legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy az idén — tekintettel az általános pangásra — nem tart bált, hanem a szegények részére tagjai körében gyűjtést indít meg. A választmányi tagok fele a bál mellett, fele ellene szavazott s így a kérdést Vidor Samuné elnök döntötte el, aki szintén a bál ellen foglalt állást.

Mulatság. A tapolcai nő-egylet f. hó 12-én este Tapolcán a „Balaton“ vendéglő nagytermében fényesen sikerült táncestélyt rendezett. A mulatságot egy nagy izléssel összeállított művészestély előzte meg, melyet dialog, zongora játék, ének és több hatásos előkép tett élvezetessé. Az énekeket Stefánék F. dirigálta. Az előképek közül hatásos volt Petőfi álma, amint a Génusz magasan lebegve babér koszorút tart a szegényes szobában halvány mécs világa mellett álmadozó költő feje föl. A kilenc mursa előképet pedig a görögök gazdag kepelő ereje

sem, alkodhatta volna meg idealisabban, mint ahogy azt bemutatták. Különbösen az egész estélyben nagy érdeme van Vastagh Jánosnak, a nőgyógyász elnöknek, ki évek óta fáradságos munkája a nemes egységnek. A mulatságon Tapolca- és vidékének színe-java vett részt.

Eljegyzés. Lőrinc János helybeli szobafestő mester eljegyezte Horváth Erzsike kisasszonyt, Horváth Károly koreszmáros és helypénzszedő kedves leányát.

Kisdedovoda megnyitása. Zala-Egerszeg város területén a második, ugynevezett külső ovoda (a Körmeny utcában Szalczér Miksa ácsmester házában) Árvay Emilia óvónő vezetése mellett megnyitott. Az új ovodára különösen az Óla külterület, valamint a Körmeny és szomszédos utcák lakóinak figyelmét hívjuk fel azzal, hogy a növények itt is, mint a belvárosban levő ovodában, havonként egy korona tandíjat tartoznak az óvónőnél lefizetni, szegény szülők gyermekeit az ovoda felügyelő bizottsága egész tandíjmentességben részesíti, míg kevésbé tehetősszülők gyermekeiknél a tandíj felét engedi el. A bizottságot ez irányú működésében az fogja vezérelni, hogy lehetőleg a szegény szülők adják be gyermekeiket az ovodákba s így otthon munka idején ne legyenek akadékbán.

A városi kapitányi hivatal 1900 ik évi működése. Bejött 3167 közigazgatási, 139 büntetői, 521 kihágási = 3827 ügydarab. Kiadtak: 35 igazolási jegyet, 128 eselődoknyvet, 5.179 járati levelet = 5.342 db. A heti es országos vásárokon árttak: 1.758 lovat, 13.644 szarvasmarhát, 5.659 sertést = 21.066 db. Az 521 kihágási ügyben kihallgattak 1.564 egyént, akik közül 460-at elmarasztaltak, 73-at felmentettek. Kiszabtak 3.661 kor. bírságot, melyből behajtatott 1.105 kor., míg büntetését elszelvedte 190 egyen. A városi pénztárba beszállítottak 562 kor. büntetés-pénzt, 974 kor. 95 fillér zenezárra hosszabbítási stb. illeleteket; állategészségügyi célra beszállítottak 74 kor. 50 fill.; az országos fogház alapra 192 korona, közigazgatási fogház alapra 178 kor., utalpra 24 kor., állategészségügyi célokra 74 kor. 50 fill. vagyis összesen beszállítottak 2.077 kor. 95 fillért.

Jótekegyesület mulatság. A bucsu-szent-lászlói önkényes tüzoltó egyesület február hó 3-án szerelvénye gyarapítására a Vaskapuboz címzett vendéglő termében monologgal és tombolával egybekötött jótekegyesület mulatságot rendez; belepti díj: 80 fill. személyi, 2 korona családijegy.

Tapolca város vilámvilágítása lassan bár, de közeleg a megvalósuláshoz. A városnak villanyos erővel leendő világítása tárgyában Zigány Zoltán budapesti lakóssal kötött szerződést ugyanis a m. kir. technológiai iparmúzeum is elfogadta; mielőtt azonban a szerződést a vármegye törvényhatóságához jóváhagyás végett beterjesztették az, 1886. évi XXII. t. c. 110-113 §-ai értelmében harminc napra közzemlére a község házában betekintés és esetleges megfélebbzés végett közzemlére kitétetik.

Közhivatalnok-e a tanító? A vallás- és közoktatásiügyi m. kir. miniszter egy előfordult konkrét eset alkalmából kérdést intézett az igazságügyminiszterhez az iránt, vajon a tanítók közhivatalnokoknak tekinthetők-e vagy sem? Az igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az 1878. évi V-ik törvény 270 §-ának második pontja és 461 §-ának szempontjából az állami, egyáltalában pedig bármilyen jellegű nyilvános iskolánál működő tanítók közhivatalnokoknak tekintendők.

Munkás egyesület közgyűlése. A zala-egerszegi munkás egyesület f. hó 13-án tartotta dr. Kele Antal elnök elnöke alatt évi rendes közgyűlést, melyen a múlt évi tisztségviselőknél köszönet mellett a felmentvényt megadták. Ez évre megválasztották elnöknek dr. Kele Antalt, alelnöknek Saniits Sándort, pénztárnoknak Szücs Györgyöt, ellenőrnél Kulcsár Sándort.

Fedeztetési állomások vármegyénkben. A földművelésügyi m. kir. miniszter vármegyénk területére az 1901-ik évre a következő fedeztetési állomásokat engedélyezte: Alsó-Domború 2, Alsó Pálok 3, Baksa 2, Becsehely 5, Bellaincz 3, Felső-Bisztrice 4, Dobri 3, Dobronak 2, Dráva-Egyház 2, Dráva-Vásárhely 2, Egyeduta 3, Felső-Szemenye 4, Galambok 4, Gyertyános 3, Hosszfalló 3, Kotor 3, Mura Csány 7, Mura-Keresztur 3, Mura-Szerdahely 5, Mura Szt.-Márton 3, Nagy-Kanizsa 4, Nagy-Palina 3, Novákovez 3, Pacsa 3, Palin 2, Söjtör 2, Sümeg 3, Szoboticza 3, Tapolca 3, Zala-Csány 3, Zala-Egerszeg 3, Zala-Szent-Balázs 3, Zala-Ujvár 3, Zsedény 2 ménnel vagyis vármegyénk területére 34 fedeztetési állomást engedélyezett összesen 105 ménnel.

A népszámlálás eredménye városunkban. Városunkban az 1901-ik évi népszámlálásnál 14 kerületben 14 számlálóbiztos működött; az általuk beadott számlálólapok szerint városunk lakosságának száma 9.456, az 1891 évi 7.801 lélekszámmal szemmel 1.655 szaporulatot tüntet fel s így tíz év alatt a szaporodás 21,22% vagyis egy-egy évi átlagos szaporodás 2,12%.

Országos vásáraink a folyó 1901-ik évben a következő napokon lesznek: február 14-én (esütörtökön) Bálintvásár, március 26-án (kedden) Virágvásárnapivásár, április 29-én (hétfőn) Szentgyörgynyolcad vásár, május 28-án (kedden) Pünkösdvásár, július 22-én (hétfőn) Magdolnánapi vásár, szeptember 9-én (hétfőn) Kiszsonynapi vásár, október 28-án (hétfőn) Simon Judás napi vásár, december 2-án (hétfőn) Andrásnapl vásár, dec. 30-án (hétfőn) Aprószentek vásárja.

Befűtöttek a ven házba. Frim Vilmos zala-lővői lakos erősen befűtött, de szerencsétlenségére, mert a fából épült 100 éves ház oldala az izzó kályhától tüzet fogott s csak a szomszédok nagy munkájának köszönhető, hogy földig le nem égett. A ház biztosítva volt 1000 koronára, a leégett oldal pedig 100 koronára van becsülve.

Aikalom teszi a lovajt. Zala-Mind-Szentén Takács Vincéhez valaméint beállított Varga Rózi. Mivel a szobában senkit sem látott, a gazdának fogason lógott kabátja zsebéből elemelt 3 koronát. Takács a lopást bejelentette a csendőrszéknek, amely Varga Rózit letartóztatta s a

nála megtalált 3 koronát beküldte a helybeli járásbíró-sághoz.

Merész inas. Taszler János még csak nem is olyan régen libákat őrzött Zala-Lővőn, de ebbe beleunt s beállt Halassi borbély ültetébe inasnak. Azonban ez sem valami uagyon tetszett neki, mert egy alkulcsal a heten a szövetkezet boltjába behatolt s a legnagyobb lelki nyugalommal kóstolgatta végig az edesített italokat, majd a különféle süteményeket. Közben a napi pénztárba is beletyúlt, pár tizezt zsebre csuszított s mint aki legjobban érezte dolgát, úgy távozott, maga után gondosan becsukva a redőnyt. Hónem a Jancsi gyereket megszálta a mulatás démona s elvezette egy bodegába, hol a síró hededűt a tizesek lobogtatásával vigasztalta, ami feltűnt néhány uri embernek, kik a rendőrséget értesítették. A rendőrök pedig Jancsikát csakhamar lefűltek s most már az ügyesség börtönében sóhajtozza, hogy drága a pénz s keserű a likőr.

Tűz volt f. hó 18-án este 9 órakor Egerszeghegyen. Schlemmer Károly és Hegyi Lajos szőlőtulajdonosoknak egy üstök alatt levő hajléka égett le. A hajlékban levő tárgyak kimentésénél kitüntette magát Horvát Károly. A tűz keletkezése ismeretlen.

Fehér varrás. Van szerencsém a n. é. közönség b. értesítésére adni, hogy fohérnemű varrára iskolámat Zala-Egerszegben, iskolaköz özv. Hárácsék Jánosné házában Invő lakásomban megnyitottam; varróiskolámba már is több, jó családból való leány jár. Elvállalok egyuttal jutányos ár mellett kelengyék és fűhőneműek variását. Becses megrendelésüket kérve, maradtam kiváló tisztelettel, Zala-Egerszegben 1901. január 17-én. Kohn Mária.

Kanyaró. Szabarban, a nagy mérvben fellépett kanyaró járvány miatt az iskolát bezárták.

Piaci gabonárák városunkban f. hó 18-án 50 kilogrammonként: buza 7—7.10 kor., rozs 6.50—6.60 kor., árpa 5.50—6.20 kor., zab 6.30—5.50 kor., tengeri 5.50—5.70 kor.

Kérjen ön mulatványszámot a »Háztartás« című lapból, mely Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum kiadásában havonként 3-szor jelenik meg és meg fog róla győződni, hogy a háztartásban ez a lap szinte nélkülözhetetlen. Előfizetési ára 1/4 évre 3 korona. Megrendelhető cím: »Háztartás« kiadóhivatala Budapest, Kerepesi-ut 54.

Téli vasuti menetrend. Érvényes október hó 1-től. Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. délután; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p. reggel, 5 ó. 53 p. délután. Zala-Egerszegre érkeznek: a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról 9 óra 13 perckorreggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Egerszegre érkeznek Szent-Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-Ivánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkeznek 7 ó. 2 p. este.

Az ország dolga.

A parlament karácsonyi vakációja véget ért s már 16-án megkezdtek a tanácskozásokat is. Első sorban folytatták a félben maradt költségvetést, de most már a belügyi tárca került bíralat alá. Ez elég nagy teret szolgáltat a beszélni óhajtó képviselőknek. Meg is vitatják alaposan a közigazgatás minden ágát. — Hire jár, hogy az agráriusok szeretnék a szabadelvű párton belül valami egységes akciót kezdeni s egy új csoportulánsk utjait egyengetni, mely már a jövő választásokon teljes erővel vinné az agrár kérdést a közvélemény elé. — A hazai fűrdőgy fellelítése érdekében Széll Kálmán ankétet tartott. — A lötenyésztes fejlesztése érdekében Darányi Ignác földművelésügyi miniszter szaktanácskozást tartott.

Feltevés szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

Üvegfestészeti munkákat

izléses, művészi kivitelben, a lehető legolcsóbb árért készit

P. Balogh Nándor

üvegfestő és üvegedző műintézete

Budapestben,

VII. Izabellá-u. 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegcsim-tablák, ugy szintén kőveházi, vendéglői, gyógyszerári stb. ablaküveg festése és minden, az üvegfestési szakmába vágó munkák a legjutányosabban árban készitettek. Vidéki megrendelésre mintákat azonnal küld.

Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, túlhűde, vagy meleg eledelnek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorban, gyomorkatharusban, gyomorgörccsben, gyomorírdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, a rég kiprobált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle

növény bor.

Kitűnő gyogyerejűnek talált növényekből jó borral vegyítve készült, erősíti az ember gyomorszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, betettség elidéző anyagoktól és hatatosan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felbőfőzés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szivverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott, kinezés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszerárakban Zala-Egerszegben, továbbá Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmeny, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Deveser, Kis-Czell, Mura-Szombat, Bellaincz, Marczali, Tapolca, Nagy-Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor kérendő.

Az én növényborom alkotórészei: Malagabor 4.50, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyész 1.50, cseresznyeiz 3.20, kőmennyiz, anis, heléngyökér, amerikai erögyökér, anizál és kalmus gyökér a 10.

Hirdetmény.

A légrádi önszegélyző egyesület, mint szövetkezet, 1901. évi február hó 2-án d. u. 1 órakor a városháza tanácstermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az 1900. évi zárszámadások (mérleg) előterjesztése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése alapján a mérleg jóváhagyása.
3. Az igazgató választmányának a felmentvény megadása.
4. Egyéb indítványok.

Légrád, 1901. január 20.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

Zala utcában levő házamban, az első emeleti lakás (3 utcai szoba, előszoba, konyha, élés kamara) május hó 1-től bérbeadó.

Heinrich Vilmos.

A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment Capsici comp.

egy régi kiprobált háziszert, a mely már több mint 30 év óta megbízható, bedörzsölésül alkalmazatik köszvény, csúszás és meghúléseknél. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevasárláskor mindig figyellemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” cégjegyzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ugyszólván minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapestben.

Richter F. Ad. és társa, csasz. és kir. udvari szállitók, Rudolstadt.

Árverési hirdetés.

Az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtató javára Orbán Károly és János végrehajtást szenvedetteknek a zalaegerszegi kir. törvényszék p. 3585/1900 számú végrehajtást és az alsó-lendvai kir. bíróság V. 412/1900 számú kiküldetést rendelő végzés alapján 2056 kor. követelés s járuléka kielégítésére Kerka-Németfalun folvó év január hó 29-ik napján délelőtti 11 órakor lovak, szekerek, butorok és egyéb ingóságok 1081 kor. 40 fill. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígérteték, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételért azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverezőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi jannár hó 12. napján.

Reményfy Jenő
bir. végrehajtó.
Lakik: Alsó-Lendván.

SZALMA

Zala-Egerszegben megvételre kerestetik.

Kellő felvilágosítást ad a „ZALA-MEGYE” kiadóhivatala.

ad. 8939 sz. tkv. 900

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Zalamegyei gazdasági takarékpénztár r. társaság végrehajtatójának ifj. Wöller Károly és neje Németh Anna végrehajtást szenvedő elleni 3000 kor. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 845 számú tjkvben + 122 hrszám alatt ifju Wöller Károly és neje Németh Anna tulajdonául fölvetett házra 640 kor. II. A rádi 837 számú tjkvben Németh Anna tulajdonául fölvetett következő ingatlanokra: + 1128 hrszám alattira 5 kor., + 1754 hrszám alattira 380 kor., + 1166 hrszám alattira 19 kor., + 1753/a hrszám alattira 316 kor., + 959/a/2 hrszám alattira 585 kor., + 1753/b hrszám alattira 314 kor., + 959/a/1 hrszám alattira 347 kor., + 576/d hrszám alattira 138 korona kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi március hó 9 ik napján d. e. 10 órakor Rádon a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 64 kor. 50 fill., 38 kor., 1 kor. 90 fill., 31 kor. 60 fill., 58 kor. 50 fill., 31 kor. 40 fill., 34 kor. 70 fill., 13 kor. 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 41 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegben 1900 évi november hó 22-én.

Rutich, kir. tszéki bír.

Valódi

Zagoriai mellszörp.

Felnőtteknek, valamint gyermekeknek igen kellemes gyógyszer: görsös szurás, hurutus-köhögés, tüdőkatarrus, elnyálkásodás, az összes mellbajok ellen.

Egy üveggel az összeg előzetes beküldése mellett 3 korona 30 fillérért szállít:

THIERRY. A. gyógyszer-tára

Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn m.)

Vigyázzunk a zárra, melyen a következő felirat van bevésve:

A. Thierry, Schutzengel-Apothéke.



9454 és 9794/tkvi 1900. sz.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pete Lázár sárhidai lakos végrehajtónak Fitos Rozália bazitai lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Szekeres József és Boronyák Ferenc utóajánlata folytán az újabb árverés a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a bazitai 47. tjkvben, 65 hrszám alatt 1/4 részben Fitos Rozi, 1/4-ed részben Pete Lázár, 2/4-ed részben Gál Erzsébet, Jozsóf, Ferenc, Rozi, Ágnes, kisk. Katalin, János és Pál tulajdonául felvett ingatlanokra 526 kor. a bazitai 48. sz. tjkvben 66. hrszám. alatt ugyanazok tulajdonául felvett ingatlanra 211 kor. kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi február hó 11-ik napján d. e. 10

órákor Bazitán a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 52 korona 60 fillér, 21 korona 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt IM. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegben 1900. évi december hó 18. án.

Rutich, kir. tszéki bír.

168. kig. 1901. szám.

HIRDETMÉNY.

Zala-Egerszeg város tanácsa ezenel közhírré teszi, hogy a város részére 1901. évben teljesítendő **különbféle iparosmunkák** és szállítandó **bolti és egyéb árucikkek** biztosítása tárgyában **1901. évi január hó 26. napján d. e. 10-12-ig és d. u. 2-5-ig** nyilvános árverés fog tartatni, hova az érdekelt iparosok és kereskedők ezennel meghívotnak.

A teljesítendő iparosmunkák s szállítandó cikkek a következők:

1. Irodaszerek,
2. Világítási anyag s egyéb cikkek,
3. Vasárúk,
4. Kefésárúk,
5. Nyomda munkák,
6. Könyvkötő munkák,
7. Szabó „
8. Csizmadia „
9. Kovács „
10. Bognár „
11. Lakatos „
12. Bádogos „

Az egyes iparágak szerint teljesítendő munka s a szállítandó cikkek részletes jegyzéke a városi aljegyzőnél betekinthezők.

Zala-Egerszeg, 1901. január hó 16-án.

Várhidy Lajos

polgármester.

MEGHIVÓ.

A ZALA-EGERSZEGI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

32-IK ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

folyó évi február 2-án délután 2 órakor

az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Zala-Egerszeg 1901. évi január hó 12-én.

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1900. évi üzleteredményről.
2. Zárszámadás bemutatása, határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
4. A jelentésben felsorolt, az évközben történt igazgatósági intézkedések tndomásul vétele.
5. Egy igazgatósági tag választása.
6. Indítványok tárgyalása.

Jegyzet: Az alapszabályok 8 és 10. §§-aira való utalással figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közgyűlésen, ki részvényét a le nem járt szelvényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette.

Mérleg és vagyon kimutatása

a zalaegerszegi takarékpénztár részvény-társaságnak 1900. december 31-én.

Főkvi lapsz.	Vagyon	Kor. ért.		Főkvi lapsz.	Teher	Kor. ért.		Kor. ért.	
		Kor.	fill.			Kor.	fill.	Kor.	fill.
278	Pénztár	54129	50	230	Részvénytőke				200000
257	Váltók	1488298	62	236	Nyugdíj alap				80000
277	Jelzálog kölesönök	829439		169	Tartalék „	96574	94		
224	Előleg „	10104			évi 5% kamatja	4828	70	101403	64
281	Kezességi „	2173	50	204	Különleges tartalék alap	10612	80		
227	Törlesztési „	172838	86		évi 5% kamatja	530	60	11143	40
273	Folyó számla adósok	60697	84	258	Betétek	2091822	70		
249	Értékpapírok	186437	30		Betétek tőkésített kamatai				
265	Értékpapír kamatok	1026	31	136	december 31-én.	43059	22	2134881	92
260	Aranypénzek	323	75	256	Betét kamat 10% adó			4305	92
271	Szelvények	54	76	273	Folyó számla hitelezők			95369	34
231	Intézeti ház 1 1/2% leir. után	201290	88	276	Visszleszámitolt váltók			309321	
168	Felszerelések 5% „ „	3825	24	269	Házbér			611	77
194	Közh. célú alap tartozása	3247	42	215	Átmeneti kamatok			24894	73
214	Hátralékos kamatok	9261	89		Egyenleg mint tiszta jöv.			61217	15
								3023148	87

Zala-Egerszeg 1900. december 31-én.

Hajik István
elnök.

Weisz Ede
v. igazgató.

Shmilliár Endre
pénztárnok.

Mondschein Samu
főkönyvelő.

Jelen mérleg, vagyon és jövedelmi kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben helyesnek találtuk.

Zala-Egerszeg 1901. január 14-én.

Schütz Sándor
felügy. biz. tag.
Fischer László
számv. biz. tag.

Thassy Kristóf
felügy. biz. tag.
Horváth Miklós
számv. biz. tag.

Udvardy Ignác
felügy. biz. tag.
Rosenberg Sándor
számv. biz. tag.

Előleges jelentés.

Néhány nap múlva megérkezik csak rövid időre

A PHOTO PLASTIKUM

eredeti üveg-dombor fényképek, amelyen természetesen láthatók a világ-részeknek következő szépségei:

Szent-Pétervár, Moszkva, Sweicz, Páris, Párisi kiállítás, Rajna-vidék, Róma, Konstantinápoly, Jeruzsálem és Egyiptom, Dreyfus-pör tárgyalása Rennesben, II. Lajos bajor király kastélya, Krisztus kiszívása és feltámadása, Az angol-bur háború stb. stb.

Kiváló tisztelettel

Schnee A.

tulajdonos.

Minden második napon új képsorozatot.

Minden második napon új képsorozatot.

MEGHIVÁS.

A BELLATINCZ-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR

1901. évi január hó 31-én d. e. 10 órakor

Bellatinczon az intézet saját helyiségében tartandó

rendes XX-ik évi közgyűlésére.

Tárgyai:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1900-iki üzletév eredményéről.
2. A zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyereség mikénti felosztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a lefolyt üzletévre vonatkozó felmentése.
4. A II. od. alelnök, két igazgatósági tag s a felügyelő-bizottságnak megválasztása.
5. Intézeti tisztviselők nyugdíjszabályzatának elfogadása feletti határozat hozatala.
6. Az alapszabályok 69. §-ának módosítására vonatkozó indítvány tárgyalása.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
8. Esetleges indítványok.

Bellatincz, 1901. évi január hó 13-án.

Az igazgatóság.

Mérleg-számla.

Foly. szám	Vagyon	Kor. ért.		Foly. szám	Teher	Kor. ért.	
		Kor.	fill.			Kor.	fill.
1	Pénztárkészlet	6077	84	1	Részvénytőke	70000	
2	Váltó-tárca	269336		2	Tartalékalap	70000	
3	Kezeselt kötelező kölesön	627055		3	külön tartalék-alap	16678	93
4	Jelzálog kölcsön	113184		4	Nyugdíj-alap	7266	86
5	Értékpapírok:			5	Betétek	658842	85
	6300 f. regále kártalanítási kötvény	12600		6	Átmenő kamatok	15512	62
	Intézeti ház	13000		7	Fel nem vett osztalék	288	
6	Leltár	700		8	Tőkekamatadó	1776	46
7	Különféle adások	5440	34	9	Visszszámítás	174607	
				10	Hitelezők	7721	23
				11	Tiszta nyereség	24699	23
		1,047.393	18		Összesen:	1,047.393	18

Bellatincz, 1900. december hó 31-én.

Bellatincz-Vidéki Takarékpénztár.

Isoó Ferenc s. k. elnök. Vugrincics Boldizsár s. k. I. alelnök. Dr. Messer Samu s. k. igazg. tag. Tury József s. k. pénztárnok. Kelesényi Ferenc s. k. könyvelő.

Jelen mérleg-számla megvizsgáltott és helyesnek találtott.

A felügyelő bizottság

Metzker Máttyás s. k. Schweinhammer János s. k. Meixner Máttyás s. k.

Tisztelt közgyűlés.

Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek bejelenteni, hogy kötelességünknek megfelelően, az ügykezelést a lefolyt 1900-ik évben is folytonosan figyelemmel kísértük, a pénztári állományt többször megvizsgáltuk és azt az összes ügykezeléssel együtt minden alkalommal teljesen rendben találtuk.

Az 1900. évi zármérleg minden egyes tételét a fő-, illetőleg segédkönyvekkel összehasonlítván, azt teljesen helyesnek és a főkönyvvel megegyezőnek találtuk.

Ennélfogva indítványozzuk a tisztelt közgyűlésnek a mérleg-et helyben hagyni, az igazgatóság-nak 24699 kor. 23 fill. tiszta nyereség felosztására vonatkozó, egyetértésünkkel tett indítványát elfogadni s a lefolyt üzletévre ennek, nemkülönben nekünk is a felmentvényt megadni.

Bellatincz, 1901. évi január hó 13-án.

A felügyelő-bizottság:

Metzker Máttyás s. k. Schweinhammer János s. k. Meixner Máttyás s. k.

Ha BUDAPESTRE megy,

látogassa meg

HALBLÄNDER FERENC

uri és női cipő raktárát

BUDAPEST, Kerepesi-ut 51. sz.

Legújabb divatu uri és női lakcipők 7 koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagyságának számát megírni!

— Árjegyzék ingyen. —

HAZAI IPAR!

WEIN KÁROLY
és TÁRSAI

szövőgyár, KESMÁRK

elismert hírneves

SZEPESSEGI VASZON

és

DAMASZT ÁRU

MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN KAPHATÓK.

Gyáraiból ezen védjeggyel van ellátva. VALÓDI SZEPESEGI VASZON ÉS DAMASZT ÁRU

HAZAI IPAR!



Nélkülözhetetlen és utólráthatatlan, hatása kitűnő. Világcikk, kivétel minden országba

THIERRY A. balzsamát

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apaca” védőjeggyel van ellátva. Felülmulthatatlan szer minden mell-, máj-, gyomor-, betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és **sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. contifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utólráthatatlan szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan tartott csontszűz, utjabban egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakondjunk utáztatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféleket.

Czím: A. THIERRY gyógyszer-tár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utáztatát a törvény iltózi.